



Výzkumné
centrum
historické
geografie

HISTORICKÝ ÚSTAV AV ČR

INSTITUTE OF HISTORY CAS



19. historickogeografická konference

KRAJINA JAKO ZDROJ OBŽIVY A VÝDĚLKU

17. května 2023

Velká geologická posluchárna

Přírodovědecká fakulta UK, Albertov 6, Praha 2

www.historickageografie.cz

Pozvánka

Vážené kolegyně, vážení kolegové,

Výzkumné centrum historické geografie – Historical Geography Research Centre (Historický ústav AV ČR, Praha, Přírodovědecká fakulta UK, Praha), Komise pro historickou geografii a Sekce historické geografie a environmentálních dějin ČGS připravují v pořadí již **devatenáctou historickogeografickou konferenci**, tentokrát na téma historických proměn krajiny, vypovídajících nejen o změnách vztahu člověka a přírody v různých časových obdobích, ale zejména o očekáváních a nárocích společnosti, které se v minulosti odrážely v utváření svěbytných historických krajin.

Proměny krajiny v horizontu desítek až stovek let odrážejí vývoj společnosti, a to jak v její socioekonomické, technologické i sociokulturní vyspělosti, tak i hodnotové orientaci. Rekonstrukce historické krajiny z různých období nám pomáhá pochopit, s jakými omezeními se člověk musel úspěšně či neúspěšně vypořádat, ale také o tom, jak aktivity lidí motivované zajištěním obživy či výdělku nezřídka krajinu změnilo k nepoznání. Aktivity člověka zanechaly v krajině výrazné stopy, které, pokud se dochovaly do současnosti, mnohdy výrazně mění svou funkci a význam.

Cílem konference je představit a diskutovat nejen zdroje informací o proměnách významů krajiny pro společnost, ale i různé metody, kterými odborníci mohou poodhalit a rekonstruovat procesy a hybné síly změn krajiny, včetně jejich environmentálních důsledků. Využívání krajiny v minulosti souviselo primárně s jejím osvojováním a zemědělským obhospodařováním. V posledních staletích jsme však svědky dynamických procesů exploatace krajiny, komodifikace bohatství, které nabízí, a to nejen pro vlastní obživu společnosti, ale hlavně za účelem výdělku či odpočinku. Přiblížení různých "krajin ve službách člověka" proto může mít mnoho podob, ale i rozdílných – nezřídka i v minulosti protichůdných – interpretací.

K diskusi nad „krajinami obživy a výdělku“ se sejdem **ve středu 17. května 2023 v Praze na Přírodovědecké fakultě Univerzity Karlovy** (Albertov 6, Praha 2).

doc. RNDr. Pavel Chromý, Ph.D.

prof. PhDr. Eva Semotanová, DrSc.

Výzkumné centrum historické geografie

RNDr. Zdeněk Kučera, Ph.D.

PhDr. Robert Šimůnek, Ph.D., DSc.

Sekce historické geografie a env. dějin ČGS

Komise pro historickou geografii

Organizátoři vítají vaše návrhy jak samostatných příspěvků (do 15. března 2023), tak posterů (do 30. dubna 2023). Bližší informace i přihlášku k účasti na konferenci, naleznete na webu Výzkumného centra historické geografie (www.historickageografie.cz), případně přímo [zde](#). Přihlášku vyplňte i v případě, že se zúčastníte bez příspěvku či posteru.

V případě dotazů či nejasností se prosím obraťte na dr. Martinu Tůmovou (martina.tumova@natur.cuni.cz) nebo Ing. Mgr. Michala Vokurku (vokurka@hiu.cas.cz).